Конфискация имущества за совершение коррупционных правонарушений (преступлений)
Конфискация имущества за совершение коррупционных правонарушений (преступлений) является мерой уголовно-правового характера для лиц, нарушивших антикоррупционное законодательство, и заключается в принудительном безвозмездном изъятии и обращении в собственность государства имущества, полученного в результате совершения правонарушения (преступления).
Предметом конфискации может быть любое имущество – деньги, ценности, транспортные средства и иное.
Статья 104.1 УК РФ содержит перечень преступлений, за совершение которых применяется конфискация.
Среди указанного перечня к преступлениям коррупционной направленности относятся: статья 204 УК РФ (коммерческий подкуп), статья 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями), статья 290 УК РФ (получение взятки).
В соответствии с пунктом 4 постановления Пленума Верховного суда Российской Федерации от 14.06.2018 № 17 «О некоторых вопросах, связанных с применением конфискации имущества в уголовном судопроизводстве» по делам о коррупционных преступлениях деньги, ценности и иное имущество, переданные в виде взятки или предмета коммерческого подкупа, подлежат конфискации и не могут быть возвращены взяткодателю либо лицу, совершившему коммерческий подкуп, в том числе в случаях, когда они освобождены от уголовной ответственности на основании примечаний к статьям 291 (дача взятки), 291.2 (мелкое взяточничество), 204 (коммерческий подкуп) и 204.2 УК РФ (мелкий коммерческий подкуп).
Вместе с тем деньги и другие ценности, переданные в качестве взятки или предмета коммерческого подкупа под контролем органов, осуществляющих оперативно-розыскную деятельность, с целью задержания с поличным лица, заявившего требование о даче взятки или коммерческом подкупе, возвращаются их владельцу, если он до передачи ценностей добровольно сообщил о таком требовании.

