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�                           ПАМЯТКА


ПО ХРАНЕНИЮ ГРУБЫХ КОРМОВ


Главное управление МЧС России по Новосибирской области информирует о том, что осенью 2013 года на территории области произошло более 20-ти возгораний мест хранения грубых кормов (стогов сена). Основными причинами пожаров является неосторожное обращение с огнем детей (детская шалость) и самих собственников. 


Во избежание подобных случаев в Вашем хозяйстве НЕОБХОДИМО руководствоваться следующими правилами: 


- хранение запаса грубых кормов разрешается только в пристройках (встройках), отделенных от зданий ферм глухими негорючими стенами (перегородками) и перекрытиями с пределом огнестойкости не менее 0,75 часа (оштукатурено с двух сторон мокрой штукатуркой);


- сено – это легкогорючий материал, поэтому не курите и не пользуйтесь открытым огнем близи стогов сена;


- стога сена должны располагаться на расстоянии не менее 15 метров до линий электропередач, не менее 20 метров – до дорог и не менее 50 метров – до зданий и сооружений;


- ограничьте доступ детей к местам хранения сена;


- в скирдах (стогах) и штабелях сена с повышенной влажностью необходимо организовать контроль за температурой;


- если сено хранится на открытой местности площадки для размещения стогов необходимо опахивать по периметру полосой шириной не менее 4 метров. Расстояние от края полосы до стога сены, расположенной на площадке, должно быть не менее 15 метров, а до отдельно стоящей скирды (стога) – не менее 5 метров;


- площадь основания одной скирды (стога) не должна превышать 150 квадратных метров, а штабеля прессованного сена (соломы) - 500 квадратных метров.





Граждане! Берегите свой дом от пожара! На всякий «пожарный» случай помните номер телефона Единой службы спасения «01».
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