Порядок государственной регистрации, перегистрации и прекращения деятельности
  Государственная регистрация индивидуальных предпринимателей осуществляется в налоговых органах по месту жительства физических лиц. Налоговые органы при государственной регистрации осуществляют следующие функции:
· государственную регистрацию физического лица в качестве индивидуального предпринимателя;
· государственную регистрацию изменений, вносимых в сведения об индивидуальном предпринимателе;
· государственную регистрацию прекращения физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя;
· ведение Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП).
  Государственная регистрация носит заявительный характер и осуществляется в срок не более 5 рабочих дней со дня представления необходимых для этого документов в налоговый орган.
  Для регистрации в качестве индивидуального предпринимателя физические лица должны представить следующие документы:
· нотариально заверенное заявление по форме № Р21001;
· копию документа, удостоверяющего личность (паспорт);
· копия свидетельства о рождении; 
· нотариально удостоверенное согласие родителей, усыновителей или попечителя на осуществление предпринимательской деятельности, либо копия свидетельства о заключении брака, либо копия решения органа опеки и попечительства или копия решения суда об объявлении физического лица полностью дееспособным (в случае, если физическое лицо, регистрируемое в качестве индивидуального предпринимателя, является несовершеннолетним); 
· документ (квитанцию) об уплате государственной пошлины (800 рублей); 
· справка о наличии (отсутствии) судимости;
· решение комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав о допуске к предпринимательской деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних (в случае, если в отношении данного физического лица принято такое решение).
  Верность копии документа, представляемой при указанной государственной регистрации, должна быть засвидетельствована в нотариальном порядке, за исключением случая, если заявитель представляет ее в регистрирующий орган непосредственно и представляет одновременно для подтверждения верности такой копии соответствующий документ в подлиннике.
  Заявителем при государственной регистрации индивидуального предпринимателя может быть только само физическое лицо, обратившееся за государственной регистрацией. При этом физическому лицу присваивается основной государственный регистрационный номер записи о государственной регистрации индивидуального предпринимателя (ОГРНИП).
  Используются следующие основные формы документов:
· форма №Р21001: «Заявление о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя» - коды видов деятельности, которыми предполагает заниматься индивидуальный предприниматель, можно выбрать самостоятельно из Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД);
· форма №Р24001: «Заявление о внесении изменений в сведения об индивидуальном предпринимателе, содержащиеся в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей» - представляется в налоговый орган в случае изменения личных данных индивидуального предпринимателя, например, фамилии, паспортных данных, места жительства, а также видов осуществляемой деятельности (в течение  3-х календарных дней с момента изменений);
· форма №Р26001: «Заявление о государственной регистрации прекращения физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя в связи с принятием им решения о прекращении данной деятельности».
  Физическое лицо, прекратившее деятельность в качестве индивидуального предпринимателя, которому ранее был присвоен государственный регистрационный номер, вправе вновь обратиться в регистрирующий (налоговый) орган за государственной регистрацией в том же качестве, поскольку никаких оснований для отказа нет.
  Заявления заполняются от руки печатными буквами либо машинописным текстом. В случае, если какой-либо раздел или пункт раздела заявления не заполняется, в соответствующих графах проставляется прочерк.
  Заявления заполняются в одном экземпляре и представляются в регистрирующий орган непосредственно заявителем либо направляется в виде почтового отправления с объявленной ценностью и описью вложения, причем на конверте рекомендуется сделать пометку «РЕГИСТРАЦИЯ».
  Подлинность подписи заявителя на заявлении должна быть в обязательном порядке засвидетельствована нотариально.
  Каждый документ, содержащий более одного листа, представляется в регистрирующий орган в прошитом, пронумерованном виде. Количество листов подтверждается подписью заявителя или нотариально на обороте последнего листа на месте прошива.
 
   Регистрация субъекта предпринимательсткой деятельности в качестве юридического лица осуществляется в налоговых органах по месту нахождения (регистрации) юридического лица.
  Для государственной регистрации необходимо представить следующие документы:
· нотариально заверенное заявление по форме № Р11001;
· решение о создании юридического лица в виде протокола, договора или иного документа в соответствии с действующим законодательством;
· учредительные документы юридического лица (подлинники);
· документ (квитанцию) об уплате государственной пошлины (4000 рублей).
  Документы представляются в регистрирующий орган уполномоченным лицом непосредственно или направляются в виде почтового отправления с объявленной ценностью и описью вложения, причем на конверте рекомендуется сделать пометку «РЕГИСТРАЦИЯ».
  Уполномоченным лицом (заявителем) могут являться следующие физические лица:
· руководитель постоянно действующего исполнительного органа регистрируемого юридического лица или иное лицо, имеющие право без доверенности действовать от имени этого юридического лица;
· учредитель (учредители) юридического лица при его создании;
· руководитель юридического лица, выступающего учредителем регистрируемого юридического лица;
· конкурсный управляющий или руководитель ликвидационной комиссии (ликвидатор) при ликвидации юридического лица;
· иное лицо, действующее на основании доверенности, а также иного полномочия, предусмотренного федеральным законом, или актом специального уполномоченного на то государственного органа, или актом органа местного самоуправления.
  Используются следующие основные формы документов:
· форма №Р11001: "Заявление о государственной регистрации юридического лица при создании" - коды видов деятельности, которыми предполагает заниматься юридическое лицо, можно выбрать самостоятельно из Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД);
· форма №Р12001: "Заявление о государственной регистрации юридического лица, создаваемого путем реорганизации";
· форма №Р13001: "Заявление о государственной регистрации изменений, вносимых в учредительные документы юридического лица";
· форма №Р13002: "Уведомление о внесении изменений в учредительные документы юридического лица";
· форма №Р14001: "Заявление  о внесении в Единый государственный реестр юридических лиц изменений в сведения о юридическом лице, не связанных с внесением изменений в учредительные документы";
· форма №Р15001:"Уведомление о принятии решения о ликвидации юридического лица";
· форма №Р15002: "Уведомление о формировании ликвидационной комиссии юридического лица, назначении ликвидатора (конкурсного управляющего)";
· форма №Р15003: "Уведомление о составлении промежуточного ликвидационного баланса юридического лица";
· форма №Р16001: "Заявление о государственной регистрации юридического лица в связи с его ликвидацией".
   Заявитель удостоверяет заявление своей подписью и указывает свои паспортные данные или в соответствии с законодательством данные иного удостоверяющего личность документа и индентификационные номер налогоплательщика (при его наличии). Подпись заявителя на заявлении должна быть нотариально заверена.
   Государственная регистрация юридического лица проводится в течение 5 рабочих дней с момента представления всех документов в регистрирующий орган.

