Порядок постановки на налоговый учет
  В настоящее время у индивидуальных предпринимателей нет необходимости в подаче заявления о постановке на учет в налоговом органе, поскольку их постановка осуществляется на основе сведений, содержащихся в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей.
  Постановка на учет осуществляется бесплатно.
  При постановке на учет в налоговом органе каждому налогоплательщику присваивается единый по всем видам налогов и сборов и на всей территории Российской Федерации индентификационный номер налогоплательщика (ИНН), который налогоплательщики указывают во всех подаваемых в налоговый орган декларациях, отчетах, заявлениях и других документах.
  В свою очередь, для индивидуальных предпринимателей предусмотрена обязанность постановки на учет в налоговых органах по иным основаниям, предусмотренным Налоговым кодексом Российской Федерации, в частности в качестве плательщиков единого налога на вмененный доход (ЕНВД). Т.е. налогоплательщики, осуществляющие предпринимательскую деятельность, переведенную на уплату единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, обязаны встать на учет в налоговых органах по месту осуществления этой деятельности в срок не позднее 5 дней с начала её осуществления, подав заявление по форме ЕНВД-2.
  Постановка на учет индивидуального предпринимателя, осуществляющего деятельность, подпадающую под уплату ЕНВД, на территории нескольких муниципальных образований, в которых действуют разные налоговые инспекции, производится в налоговом органе, на подведомственной территории которого расположено место осуществления предпринимательской деятельности, указанное первым в заявлении о постановке на учет.

